



SCHWEIGHOFER
PRIZE 2013

2013 Premiul Schweighofer oferit în Viena

Cel mai mare eveniment de acest gen

– 300,000 de euro pentru idei inovative asociate lemnului

– Cercetători internaționali și industria lemnului se întâlnesc la Viena

Viena, 5 Iunie 2013. Pentru a șasea oară, pe 4 Iunie 2013, Premiul Schweighofer a fost oferit la primăria din Viena. Acest premiu pentru inovație în domeniul industriei forestiere europene este oferit o dată la fiecare doi ani și valorează în total 300,000 de euro.

Accentul premiului cade pe idei inovative, tehnologii, produse și servicii pe toate nivelurile lanțului de valoare adăugată, implicând acest material versatil - lemnul. Aproximativ 600 de oaspeți din 35 de țări au fost prezenți la primăria din Viena pentru ceremonia de premiere în care Ministrul Federal al Austriei DI. Niki Berlakovich (Ministerul Agriculturii, al Pădurii, Mediului și Administrarea Apelor) și Rudolf Hundstorfer (Ministerul Muncii, Protecție Socială și Protecția Consumatorului), de asemenea și consilierul municipal pentru cultură din Viena, Dr. Andreas Mailath-Pokorny, cu toții au fost prezenți.

Câștigătorii premiului: De la antreprenori la rețele urbanistice

Câștigătorii premiului de anul acesta:

Câștigătorul Marelui Premiu din 2013 este Dr. Ing. Federico Giudiceandrea din Bressanone/Brixen, Italy. El a fost premiat pentru munca sa excepțională de-a lungul întregii vieți. De peste 30 de ani, Giudiceandrea a fost forța motrice din spatele noilor dezvoltări revoluționare în măsurarea electronică și în sistemele de control pentru industria de procesare a lemnului. Premiul pe care l-a primit Giudiceandrea valorează 100,000 € și ideile sale sunt acum implementate de compania sa MICROTEC.

www.microtec.eu.

Premiile pentru inovație, cu o valoare cumulată de 200,000 €

- **Kielsteg Bauelement** – un element de construcție ușoară cu un excelent raport de rezistență a susținerii până la limita maximă a greutateii. Stefan Krestel, Ulrich Spiegel și Gernot Kulmer (Kielsteg GmbH), Austria
www.kielsteg.at
- **Plăci de metal lipite** – un sistem nou din compozit lemn-oțel cu performanțe extrem de înalte. Universitatea de Științe Aplicate RheinMain, Germania; proiect condus de Leander Bathon
www.hs-rm.de/fab
- **Turnul LifeCycle – LCT ONE** – Prima clădire de birouri de opt etaje din Austria, realizată ca o construcție hibridă din cherestea. Hermann Kaufmann și Hubert Rhomberg, Austria
www.hermann-kaufmann.at ; www.creebyrhomberg.com
- **Orașele nordice din lemn** – o cooperare nordică ce promovează dezvoltarea urbană cu structuri din lemn. Hans Andrén (Suedia) și Eva Britt Sager (Norvegia)
www.nordicwoodencities.com

Doar această scurtă descriere dovedește cât se poate de clar faptul că lemnul deține un amplu potențial ca și material de construcție și că este sustenabil și, ca atare, reprezintă o utilizare eficientă a resurselor. Abordări precum acestea au adus distincția Premiului Schweighofer încă de la începuturile sale din 2003.

Premiul a fost inițiat de familia Schweighofer care deține una dintre companiile de seamă din industria de prelucrare a lemnului din Europa. Fascinația personală față de lemn reprezintă forța motrice din spatele efortului considerabil implicat în acest premiu.

Lemnul, un catalizator al inovării

Premiul Schweighofer face vizibile contribuțiile cercetărilor pentru inovație din industria forestieră în Europa. Proiectele permise variază de la idei vizionare până la produse care au întâlnit succesul imediat la intrarea pe piață. Premiul Schweighofer reîntărește gradul de conștientizare al gamei aproape infinite de posibile utilizări ale acestui material.

“Pădurea din Viitor” în 4 Iunie: O experiență vizionară a pădurii

Dincolo de ceremonia de premiere, un element special a fost instalarea interactivă a unei “Păduri din Viitor” la primăria din Viena, în seara zilei de 4 iunie: aceasta a constat într-un labirint al pădurii cu numeroase elemente și efecte surprinzătoare care au permis tuturor simțurilor să experimenteze ciclul vieții lemnului. Această punere în scenă a pădurii ca un fenomen complex atotcuprinzând natura, climatul, afacerea și tehnologia a variat de la o cascadă de peleți până la o scară rulantă din lemn. „Pădurea din Viitor”, concepută și executată de un artist vizual, a oferit o inițiere senzorială copleșitoare.

Premiul Schweighofer este oferit de către familia austriacă Schweighofer, care a fost angrenată de generații în industria de prelucrare a lemnului. Din 2003 premiul este acordat o dată la fiecare doi ani și are o valoare totală de 300,000€. Premiul Schweighofer se acordă ideilor inovative, tehnologiilor, produselor și serviciilor pentru a consolida competitivitatea în sectorul forestier european.

Toate persoanele fizice sau grupuri de persoane, precum și organizații, sunt eligibile să participe. Aplicații trebuie să îndeplinească toate condițiile de formă și de conținut. Cea mai importantă cerință este beneficiul evident pentru sectorul forestier european.

Pentru întrebări vă rugăm să vă adresați:

Theresa Willmann
SPB Beteiligungsverwaltung GmbH
Favoritenstraße 7/2, 1040 Vienna, AUSTRIA
Tel: +43 1 585 68 62 24
Mobil: +43 664 544 5262
E-mail: theresa.willmann@schweighofer.at
www.schweighofer-prize.org

Mădălina Mărtinaș
S.C. Holzindustrie Schweighofer s.r.l.
Strada Austriei Nr. 1, 725400 Rădăuți
Tel: +40 230 207 385
Mobil: +40 724 204 569
E-mail: madalina.martinas@schweighofer.ro
www.schweighofer-prize.org